



Conquista de importantes posiciones y pueblos en los sectores de Castellón, del Tajo y del Guadiana.--Actividad de la aviación.

Parte oficial de Guerra

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 20 de julio de 1938. II Año Triunfal.

En la noche de ayer y en la mañana de hoy contraatacaron los rojos nuestras posiciones de la Sierra de Espadán, en el sector oriental del frente de Castellón, siendo totalmente rechazados y dejando en el campo gran cantidad de cadáveres. En el sector occidental del mismo frente, se ocuparon ayer los pueblos de El Tormo y Torrechiva, y hoy, después de vencer todas las resistencias enemigas, han ocupado nuestras tropas muchas posiciones y los pueblos de Los Calpes, Puente de la Reina, Montanejos, Montán y Caudiel, continuando el avance a la hora de dar el parte.

Aumentan sin cesar los prisioneros, armamento y material que se coge a los rojos y es enorme el número de muertos que éstos abandonan.

Hoy el número de prisioneros hechos se calcula en unos 700.

Al entrar ayer tarde nuestras tropas en el pueblo de Campos fueron sorprendidos dos batallones enemigos de carabineros, que quedaron aniquilados al ofrecer resistencia, causándoseles más de 200 muertos y quedando prisioneros los restantes con su jefe, oficiales, armamento y material.

En el frente del Tajo, sector de Puente del Arzobispo, se ha llevado hoy a cabo la ocupación por nuestras tropas del Vértice de Tejoneras y de otras varias posiciones.

En Extremadura, sector del Guadiana, se ha efectuado un brillante avance en un frente de varios kilómetros y en una profundidad de doce, y en el sector de Sierra Meseguera se han avanzado nuestras líneas en diez kilómetros, derrotando a los rojos, a los que se han causado muy elevadas pérdidas. Entre los muchos prisioneros hechos en ambos sectores figura un comisario político y una sección completa de zapadores, con todo su armamento y material.

Actividad de la aviación.—Hoy han sido bombardeados los depósitos de municiones enemigos de Segorbe y Carcagente, provocando incendios, y el puerto de Valencia, en el que se han producido grandes explosiones.

En combate aéreo han sido derribados dos cazas rojos, tipo «Boeing».

Salamanca, 20 de julio de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La magnífica jornada bélica de ayer

Los acontecimientos se desarrollan con ritmo tan acelerado que es menester puntualizar bien los detalles de cuanto va aconteciendo y, sobre todo, de lo que va quedando en nuestra retaguardia para que los españoles no se sorprendan como en una comedia de magia.

La enérgica resistencia enemiga, la decisión terminante de resistir, que los rojos habían formado, y, por supuesto, habían publicado a los vientos de todas las propagandas, se ha quebrantado rotundamente con el aniquilamiento de un núcleo de sus fuerzas en una de las operaciones más características de la campaña. Y como por fuerza es menester señalar con especial cuidado cuanto se refiere a las operaciones en curso, quiero precisar, con aproximación, el valor de lo conseguido, para lo cual he de echar mano del ejemplo, no demasiado reciente de otra operación tan maravillosa como la que nos llevó hasta Lérida. Pues bien, esta magnífica jornada, de hoy, nos recuerda aquellas otras extraordinarias por el quebranto decisivo del enemigo y hasta por el paso de un río que en esta ocasión, sin embargo, no tiene la importancia del Ebro, porque el Mijares resulta más fácilmente vadeable, aun cuando tiene, en cambio, la compensación para la resistencia enemiga de estar sustituido por una serie de cotas o más bien cordales, donde los marxistas se había parapetado para resistir a toda costa.

Como siempre, se ha logrado

xista, en las que tenían cierta confianza, y aunque estas fuerzas han pretendido salvar la situación desesperada de la bolsa en que habían quedado encerradas, no han podido escapar, porque nuestra tropa han tapado la salida tan por completo, que las fuerzas rojas, a marchas forzadas, han tenido que evacuar hacia Jérica, que para los rojos era un resto de esperanza de llegar a la carretera general y con ella a su salvación.

Consecuencia de este alarde de técnica y vefocidad, he sido el copo de 7 batallones de carabineros rojos, que han quedado encerrados en los pliegues de la bolsa donde el enemigo quiso hacer resistencia, que le ha fallado.

Ahora al Sur de Manzanera y al Sur de Arenoso, ha continuado el avance hasta dominar la Sierra de Montalgrán y alcanzar otras posiciones de formidable valor estratégico para conseguir objetivos terminantes.

La jornada de hoy ha marcado una importante progresión en nuevas fuerzas. Por el ala izquierda ha continuado la limpieza de la bolsa alrededor de Rubielos y nuestras fuerzas han escalado las últimas estribaciones de la Sierra de Espadán, habiéndose ocupado los pueblos de Montanejos, Montán y Puente de la Reina cortándose al enemigo todas las comunicaciones desde Caudiel.

El desastre rojo es completo y las comunicaciones en su totalidad están en nuestro poder. En esta operación ha colaborado eficazmente la Caballería, que desplegó varias veces, y los tanques, de forma decisiva.

El pueblo de Caudiel esta tarde quedaba también en nuestro poder. Entre tanto, por el ala derecha se han alcanzado importantes objetivos, librándose toda esta batalla en día de calor asfixiante.

SPECTATOR.

El Caudillo recibe a una comisión de Chile

El Caudillo ha recibido en audiencia especial a don Antonio Fernández Puente, y a don Anselmo Bilbao Rentería, presidente y vocal, respectivamente, de la Junta Nacional de España en Santiago de Chile, a los que acompañaba el señor Ibáñez Martín, miembro de la Embajada cultural española en América y que regresó recientemente después de realizar una campaña en pro de la Causa nacional.

Su Excelencia el Generalísimo, Franco, dispuso una cariñosa acogida a los visitantes, quienes hicieron entrega de un importante donativo, consistente en un cheque por cinco mil libras esterlinas y dos cajas de oro y piedras preciosas que la colonia española de Chile envía a la España nacional.

Al propio tiempo expresaron al Generalísimo la incondicional adhesión de aquellos españoles, que consideran al Caudillo como el pensamiento y artífice de la gran victoria a que conduce al auténtico pueblo español.

El Generalísimo Franco, a su vez, después de agradecer la generosidad y patriótica actitud de los españoles de Chile, puso de relieve el alto rango con que la nueva España considerará cuanto se refiere a las relaciones con aquellos pueblos hermanos.

Los visitantes salieron profundamente emocionados por el honor recibido del Caudillo, restaurador de la España Imperial.

Junta Provincial de Abastos

VENTA DE ARROZ

Mañana, viernes 22, se pondrá a la venta en todas las tiendas de comestibles de la capital

ARROZ AL PRECIO de 1'10 ptas. kilo

Los detallistas quedan advertidos de que no podrán negar la venta al público mientras tengan existencias, así como la venta máxima será de LIN KILO por comprador y la mínima de MEDIO KILO.

Igualmente se advierte al público, que no deberá repetir su compra durante el mismo día, a efecto de que se logre una más equitativa distribución.

Las infracciones de unos u otros que lleguen a conocimiento de esta Junta, serán sancionadas con toda severidad.

Burgos 21 de Julio de 1938. III Año Triunfal.—El Secretario de la Junta.

DISCURSO DEL MINISTRO DE AGRICULTURA SEÑOR FERNANDEZ CUESTA, EN VALLADOLID

«Comienzo a hablar cuando aún no se ha extinguido en el espacio el eco de la voz vibrante del general Millán Astray, representante, en este acto, del Ejército de España. Y yo quisiera que entre su voz y la mía no hubiese habido intervalos, ni pausas, para que ambos hubiesen resonado en vuestros oídos como una sola, como instrumentos que son de una idea, como servidoras de un propósito, como pregoneras de un mismo ideal. Y hoy, en esta mañana ardorosa de casti, y en este campo de la madre Castilla, nos congregamos todos, grandes y chicos, para demostrar palpablemente con nuestra presencia física, con lo apretado y nutrido de vuestras filas, con vuestro entusiasmo y con vuestra decisión, que hoy, y igual que hace dos años, nos sentimos todos unidos en los mismos azares, en las mismas enseñanzas, en las mismas ambiciones históricas, sociales y renovadoras que nos llevaron al Alzamiento Nacional que aquí conmemoramos.

Y aquí habéis venido, representaciones diplomáticas y amigos extranjeros; y vos otros jefes de la Iglesia y de la Milicia; y vosotros, jefes del Partido, representativas de su doctrina; y vosotros, boinas rojas, con la sangre de vuestras venas que derramáis diariamente; y vosotros, camisas azules, sacrificio y hermandad hecha carne; vosotros, alumnos de las Academias Militares, promesa gozosa y segura de heroísmo sin par; y vosotros, representación magnífica de los combatientes que por caminos terrestres, por las rutas del aire y del mar vais dejando diariamente estelas gloriosas de heroísmo y de sacrificio a construir la epifanía de España en esta fecha que marca ya un río en su historia y en la de la humanidad.

Porque, en efecto, si el 18 de julio de 1936, en su aparición, en su visión primera al sonar el estallido de un pueblo, harto de soportar las tiranías marxistas y las tiranías rojas, de sufrir ultrajes y los más duros sufrimientos a través de la historia, tenía una valoración universal, de trascendencia incalculable, esto representó nada menos que el encontrar la fórmula que el mundo busca afanosamente desde hace varias generaciones, y que, en el correr de los siglos se venía representando bajo las más diferentes formas, entre ellas en lo económico y lo espiritual. Y todas las reacciones que en el mundo ha habido contra estos fenómenos, no son sino expresiones de esa contienda, acomodados, claro es, a los tiempos y a las circunstancias.

El 18 de julio de 1936, España hizo suya la síntesis política que venía a atenuar esa pugna entre dos sectores, síntesis repleta de contenido y de substancia nacional; síntesis libre de la filofosofía de los llamados derechos del hombre, inspiradora de nuestros gobernantes desde el siglo XVIII y que nos querían hacer creer que la felicidad y la dignidad dependían de la mayor o menor comodidad de asociación de reunión o de discusión pero libres también de pantelinas, que si para nosotros, no pueden existir actividades del hombre como ciudadano fuera, y menos en contra del Estado, estamos muy lejos de divinizarse al Estado y creer que por encima de él nada puede existir. Nosotros queremos empezar por el hombre, con su unidad completa, no ver en él una pieza del mecanismo económico, un ser desconectado principio del futuro y fin de la vida, sino hacer un hombre libre dentro de un Estado que haga posible esa libertad sin absorberla.

El 18 de julio de 1936, el Ejército y el pueblo español comprendieron que por última vez se presentaba la ocasión de resolver finalmente un proceso histórico que se venía formando desde hacía muchos años, y que había llegado al punto exacto y justo donde ya para nada servían los hitos y las vacilaciones sino que eran precisos el ímpetu y la decisión.

Mientras se trató de ir alargando la agonía nacional, de ir como vulgarmente se dice, tirando, todos los viejos sazones de la política, vieja por torquedad y por su decadencia pudieron seguir engañando al pueblo; pero cuando los acontecimientos alcanzaron formas trágicas; cuando entró en juego la existencia misma de España; cuando se trataba no de ganar elecciones ni Gobiernos, sino de aniquilar o de ser aniquitados, entonces, como en todos los momentos trascendentales de la vida, sólo aquellos hombres llenos de ardor cálido y de emoción humana, aquellos que venían impugnando por romper la capa de materialismo, aquellas Instituciones en donde se conservaba ampliamente el sentido permanente de la Patria y el concepto espiritual de la Verdad Divina,

fueron los que, derribando prejuicios legalistas, cara al sol y a la muerte, llenos de un mismo afán, desde África hasta el otro extremo de España, llevaron el santo grito de redención que atronó a España. (Ovación entusiasta).

¿Y quiénes fueron esos paladines? Pues vosotros, los mismos que aquí os encontráis, que si al nombre, más que por su envoltura física, se le distingue por su manera de ser y de pensar no creo que entre vosotros y aquellos que se fueron para siempre exista diferencia de ninguna clase. Por eso, en este día de trascendencia nacional, y en esta misma hora en que hace dos años España entera hervía como volcán de patriotismo, y en que pueblos y ciudades se alzaban en un gesto viril de dignidad colectiva, yo, juventud militar y combatiente, te saludo como redentora de la Patria, a las órdenes del Caudillo.

Pero quede bien claro, no importa repetirlo o machaconear hasta la saciedad para que no se mixtifiquen la verdad. El 18 de julio fue un Alzamiento Nacional, fue un grito de conquista tradicional en cuanto quería encarnar con la más auténtica raza española. Por eso tan sólo, y no como alguien pretende, por otras cosas, surgió el 18 de julio de 1936, no pudiendo creer que volvíamos a incurrir en los mismos errores en que se incurrió en el año 31 y en los días posteriores a la revolución de octubre de 1934. Ambas ocasiones pudieron ser también decisivas para la reincorporación nacional, porque en ellas, sintiendo la distancia y la grandeza trágica de los acontecimientos actuales, pudo recobrar, suficientemente, la unidad espiritual de España, y sin embargo, en ambas se fracasó y en ambas se defraudaron los anhelos del pueblo español.

¿Sabéis por qué ocurrió esto? Porque en ambas ocasiones se creyó que bastaba solamente con mirar a un lado, olvidando el otro; porque se gobernó para una clase o para un partido determinado; porque se tuvo una visión incompleta de España y se incurrió en partidismo.

En abril de 1931, en contra de lo que vulgarmente se cree, no triunfó la República, ni triunfó una forma de Gobierno determinada, ni triunfó un partido político. Triunfaron los anhelos del pueblo español, la esperanza colectiva de que al fin todos nos pudiésemos hermanar en una auténtica comunidad nacional, y de que un aire fresco y vivificador viniese a purificar nuestros pulmones y sanase a España. Y sin embargo, bien pronto la realidad vino a echar un jarro de agua fría sobre todas estas ilusiones, nacidas de los más puros y limpios anhelos populares. Una política secular y rencorosa se convirtió en norma de conducta; marxistas y masones empezaron a campar por sus respetos, libres de toda traba; y una Constitución, que jamás llegó a aplicarse, vino a dar apariencia de legalidad al Estado más antinacional que jamás tuvo España.

Aquella coyuntura se había perdido; pero el pueblo español no perdió su esperanza y creyó que la salvación estaba en cambiar de rumbo la nave de la política que hasta entonces se venía siguiendo y en la que se había navegado durante el bienio trágico y aquel otro de la relativa calma.

Cuando la revolución de octubre de 1934 creímos que, al fin, no se dejaría pasar la ocasión. La ocasión se perdió de nuevo estupidamente, dando lugar con ello a los acontecimientos que vivieron poco después, en el año 1936, con todos los horrores y atrocidades de la revolución comunista que estamos combatiendo y destruyendo.

Y esa revolución nosotros, entre las burias, más aparentes que reales, de unos y los ataques claros de los demás, nosotros la prevenimos; nosotros la combatimos duramente diciendo que era preciso dar a las llamadas izquierdas un auténtico sentido nacional y a las llamadas derechas una emoción social plena de patriotismo, llena de justicia; pero nosotros hicimos algo más, nosotros nos encaramos cara a cara con el Frente Popular y con la revolución comunista contando con más de 100 muertos en el martirologio, al empezar la guerra.

Esto con el dinamismo, el pensamiento y con las pistolas, lo pudo hacer entonces la Falange, porque tenía un hombre que se llamaba José Antonio, como ahora lo puede seguir haciendo en el campo de batalla y en el terreno de las ideas, porque tiene otro que se llama Franco. Dios siempre ha sido generoso con ella.

En las gentes más apartadas de las inquietudes nacionales, que tienen ya un ideal colectivo. Y ahora, sobre todo, tenemos lo que no teníamos entonces: tenemos un Ejército victorioso; tenemos un Partido milicia; tenemos una doctrina y tenemos un Caudillo.

Un Ejército, un Ejército que ha ganado la guerra más terrible que registra la Historia; un Ejército que está asombrando al mundo con su heroísmo y su capacidad técnica, un Ejército que no necesita llamarse el Ejército del pueblo porque es el pueblo mismo; un Partido, y un Estado representativo que comprenden la verdadera significación del Régimen y del Estado Nuevo; un Partido que es el mismo tiempo Institución y Organismo del Estado. Tal es nuestro Movimiento Revolucionario que engendra el Estado y que le da impulsos e iniciativas, y que, como Organismo, es un Organismo constitucional y cuyo jefe es el jefe y padre del Estado y del pueblo, y las relaciones entre este Caudillo y este Estado se podrán representar en las frases de cierto pensador; que el Partido es la iniciativa y el Estado es el que convierte en realidad esa iniciativa.

Y este Partido está impregnado del más profundo patriotismo y del más auténtico sentido militar; pero patriotismo, no de bullanga ni de opereta; patriotismo profundo y sobrio, que quiere que España sea fuerte, rica y poderosa y que no se pierdan las cualidades características de su personalidad católica, cesarea y misionera; un Partido que tiene un sentido militar en el valor exacto de esta palabra, de jerarquía, de disciplina, de actuación rectilínea, de esa cualidad de atronar los hechos cara a cara, marchando siempre por el camino recto más iluminado aunque sea el más difícil. Estas son virtudes que ha de tener todo el que ingrese en la Falange consciente y convencido de que ingresa en una verdadera milicia y que más que adquirir una camisa se pone una prenda de soldado.

Y las virtudes militares unen al Ejército y a la Falange porque las ve también el convencimiento de que la guerra actual no tiene solamente un aspecto negativo sino uno positivo; que el Gobierno actual representa la cancelación de la política pasada, la política corrompida y la política muerta. Por eso los combatientes están ganando a España con su arte y su valor, una guerra como jamás se ha conocido, conscientes de los momentos históricos que vivimos.

Y tenemos también una doctrina que, si bien es cierto que en los primeros momentos del Alzamiento Nacional fué la que unió a todas las fuerzas en su patriotismo y amor a España, desde el momento en que el Caudillo elevó a dogma del Estado los 26 puntos del programa de la Antigua Falange, porque estos 26 puntos son el vivero, son la fuente de nuestra seguridad, de nuestro sistema constituyente, fué el vínculo vivificador de todos los españoles dentro de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que es el instrumento que ha de realizarse.

Y si bien es cierto, y si bien es verdad que este nuevo instrumento ya no es ni la antigua Falange Española, ni la encarnación tradicional, ni ninguna de las fuerzas que entonces se agruparon, también es verdad que no constituye un conglomerado ni algo transitorio de ficción, sino una entidad con personalidad propia, y que estas doctrinas son repetidas, los 26 puntos de la antigua Falange, a que acabo de aludir.

Y tenemos un Caudillo. Todo régimen político, representa un equilibrio de las fuerzas sociales, equilibrio que se puede romper por dos causas: por causas materiales o por causas de índole ideal o social, dando lugar en ambas ocasiones a crisis del Estado. Pero aunque la primera crisis, que obedece a causas materiales, se restablece con sólo un régimen de autoridad y con sólo una dictadura, en cambio la segunda, la crisis auténtica y verdadera, profunda y social la que obedece a causas ideales, esa no se resuelve sino creando un nuevo Estado, y, por tanto, haciendo una verdadera revolución. (Aplausos).

Pero esta revolución exigía al frente de ella no la figura del «líder» del partido democrático, ni la figura de un jefe de Gobierno ni siquiera la figura conocida de un dictador, sino la figura de un Caudillo señalada con el dedo por la Providencia para servir a su pueblo; figura más que jerárquica, histórica, que escape de los campos, de los límites de la ciencia y de la política, y este Caudillo es la encarnación, es el símbolo y el ideal, es en España, Francisco Franco.

Pues bien, este Caudillo, este Ejército, este Partido y esta Doctrina, construídos, ya están construyendo el Nuevo Estado y, prueba de ello, la tenéis en que, precisamente, se acaba de promulgar la Ley concedien-

En el subsuelo familiar a las familias numerosas de los trabajadores. Este estado, en estos momentos, apaga el ansia y sed de justicia que, durante tanto tiempo, venía abrasando a los españoles y los reincorpora al pueblo español con toda la tradición española de la que estaba divorciado.

Por esto, nosotros no podemos ahora admitir distinciones, y contra esto nada valen ni las murmuraciones ni las intrigas, ni las aspiraciones de todos aquellos que querían que la Falange Española Tradicionalista se que diese reducida a un conglomerado incoherente. La Falange no es una entelequia; la Falange es una realidad y ante esa realidad nada valen, repito, ni esas murmuraciones ni esas intrigas, ni esas malévolas alusiones de los que creen que podemos volver al turno de los partidos o al sistema de los bienes, y que, igual que hubo un bienio trágico y otro insulso, ahora puede haber un bienio próximo a terminar. La Falange heroica, la Falange de los tiempos difíciles (y esto es lo que dice quien la conoce desde su nacimiento), sabe como nadie ser leal; por eso le duele en lo más hondo que se pretendan levantar interposiciones entre la confianza de su jefe y esa lealtad, o que se pretenda también por quien no tiene títulos para ello, especular sobre esa lealtad.

Porque sabedlo, camaradas, José Antonio, nuestro José Antonio, se nos fue para siempre; pero su recuerdo permanecerá siempre en nuestros corazones y en nuestras mentes, como permanece en el corazón y en la mente del Caudillo. Y, siendo esto así, ¿quién, no siendo un miserable al servicio de los rojos, puede pretender crear el más leve recelo, la más mínima división entre la más alta esencia y la más alta presencia de España? A la Falange no se deslumbra fácilmente con ello, ni hay influencias personales, ni más interpretación que la que de su jefe, su Caudillo, responsable ante la historia de sus actos y en quien nosotros hemos depositado nuestra confianza, porque la sentimos, y vanos serán cuantos propósitos intencionalmente cambiados de este camino; sean quienes sean, provengan de donde provengan y se visitan donde se visitan.

La Falange, lo repito, no es transitoria ni interina. Tiene vocación de permanencia, es consustancial con el régimen y esto por decisión del Caudillo, interprete de la voluntad del Ejército y del pueblo, que combaten por algo más serio que las ambiciones de don Fulano o de un Zuzano; de este grupo o de aquella tradición.

Hombres que empuñan el fusil, juventud clara y magnífica, alegre y decidida, noble e ingeniosa; sin más ambición que la gloria de la Patria, ¿no es verdad que no estoy equivocado? Pues si esto es así, si la Falange no puede pecar de rencorosa o de arisca, de pequeña o de reconcentrada, porque tiene que tener horizontes amplios y propósitos ambiciosos, porque ha de ser el núcleo extenso en que se encuentran las masas sanas de las derechas y de las izquierdas, hemos de darle toda la dimensión y toda la trascendencia nacional que la corresponde.

Pero claro es que esto requiere unas mínimas garantías, un proceso depurador de conductas y de antecedentes y un criterio fundamental y recto. Y de igual forma que se pueden admitir después de pasar por un lazaretto a aquellas gentes que equivocadamente, pero de buena fe, creían que la emancipación económica de los humildes y la sea de justicia y de transformación solo estaba en los partidos de izquierdas; pero que no mancharon sus manos con crímenes ni hicieron propaganda revolucionaria; de igual forma queremos, podemos y debemos atraer a aquellas gentes de los partidos de derechas que también buscaban el camino de una España mejor. Depositaron su fe en un hombre que, como ninguno en España dispuso de medios para realizar la obra que de él se esperaba. Es decir, que nosotros distinguimos entre los que se agrupaban en esos partidos atraídos por el brillo de sus jefes, y los que, espiritual y fundamentalmente, profesan su doctrina.

El Estado nuevo, que no es precisamente el Estado liberal, tiene una doctrina y es un realizador en la vida. Por eso sería ir en contra de su propia substancia que en España volvieran doctrinas o partidos opuestas a la suya, y por eso, sin necesidad de entrar a discutir, que no tenemos por qué entrar sobre las ventajas e inconvenientes de esos partidos, y sin tampoco tener que aceptar justificación de actitudes, sino para y simplemente porque son doctrinas y partidos contrarios al que ya presenta el Estado actual, no podemos admitir a los que las representan. ¿Qué dice el mundo, si por ejemplo, en Italia, estuviese haciendo su política Sturzo, o si en Alemania Duntroff estuviese defendiendo el círculo popular?

Así, pues, los afiliados a esos partidos, que vengan en buena hora, que les recibimos con los brazos abiertos; pero los otros, no; los otros no influirán como antes, ni se harán ilusiones. La Falange es algo muy serio para que puedan engañarla con una prenda de vestir u otro disfraz con que se pretende agasajarla.

El yugo y las flechas, el emblema del yugo y las flechas, más que sobre el corazón ha de llevarse dentro de él, unido a la palpitación, como los lleva el caudillo y los llevaron miles de muertos en los frentes por Dios, por España y por su Revolución Nacional-Sin fiscalista.

La bandera de nuestra fe sigue, pues, enhiesta, como en el primer día y en lo más alto del mástil. Esa fe se acrecienta y se agiganta cada vez más con el ejemplo y el recuerdo de nuestros muertos sagrados, de los que han caído en el campo de batalla o abatidos por balas asesinas en los fosos de las prisiones rojas y que duermen el sueño eterno bajo la tierra que regaron con su sangre. Ellos nos alientan y nos

empujan para que, como antes, demos realidad a cuanto decimos y no quede reducido a puro verbalismo. Y nos parezca como al, por mandato divino a través de la tierra que ha entre, sus ojos avizorcen estos actos, prontos a aprobarlos o rechazarlos.

Y así, cuando volváis combatientes al frente y veáis caer algún camarada a vuestro lado, pensad que es uno más que damos para el triunfo de nuestros ideales y una obligación más que contraemos aquí en la retaguardia para continuarlos. Por eso cuando termine la guerra y volváis, nosotros os diremos: La España que disteis a ganar en julio de 1936 que nosotros os venimos cuidando generosamente, ahí la tenéis, es vuestra y del Caudillo. Hacella como nosotros la soñábamos y como vosotros la queréis: Una, Grande y Libre y con Pan y Justicia, no será a una clase, sino para todos los españoles.

Toda clase de impresos

Envases plegables de cartón

CONFECCION RAPIDA URIBE-ECHEVARRIA Teléfono 169.-BEASAIN.- Guip.

Nuevo discurso del ministro del Interior

Alcazarquivir.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, en su visita a la zona del Protectorado español de Marruecos, ha estado ayer en esta ciudad, en donde se ha celebrado una comitiva íntima, al final de la cual, y ante el alto comisario de España en Marruecos, jefe superior del Ejército de África y una representación de los jefes y oficiales, ha pronunciado un brillante discurso del que damos el siguiente extracto:

Solo quiero deciros unas palabras sinceras que nacen de mi corazón. Yo he dicho esta mañana, cuando me he dirigido a vosotros en nombre de vuestro capitán general, Caudillo y Jefe de España, a los jefes y a los notables, yo he dicho que había descubierto (y confieso mi error y mi ignorancia) cómo era África el punto de observación y de mira de España.

Me creo en el deber cuando ahora regrese a la península, de comunicar esto a muchos españoles. Creo, sin afanes literarios, ni envolturas, que no se podía entender a España tal cual es, tal cual fué y tal cual ha de ser. Un futuro magnífico, inmenso, no se puede comprender más que desde aquí.

Desde aquí se ve toda entera y completa desde aquí se ven todas sus posibilidades de futuro (Muy bien, grandes aplausos). Con estas dos grandes e inmovilidades verdaderas, he de afirmar: Primero, que el espíritu de España al espíritu que hoy con tanta generosidad se manifiesta, en todos los rincones de la Patria, no se hubiera podido manifi-

tar jamás y con la Patria hubiera muerto sin el ímpetu heroico, sin el esfuerzo magnífico del Ejército de África del día 17 de julio de 1936, en el cual, —hemos de decirlo, porque así es— descansa toda la vida de España.

Porque el Ejército en España ha sido siempre y será mientras España exista, núcleo fundamental de la vida pública española. ¿Qué es eso de que el Ejército tenga que desentenderse de las cuestiones públicas de España? El Ejército, mientras España sea, mientras sea en su plenitud (no en esa decadencia triste en que ha vivido durante los años de la República) el Ejército tendrá un sitio central en la vida pública de España y ¡ojalá muchos pongais vuestros trabajos y actividades al servicio de la causa pública de España.

Ya lo he dicho en otra ocasión: ni este ni ningún totalismo mucho menos ambos antagónicos. ¡El Poder civil! ¡El Poder militar! Aquí hay el Poder único, total, indivisible y sagrado de la España unida. (Muy bien) El público, entusiasmado, puesto en pie, aclama al orador durante larg orato.)

Después el señor Serrano Suñer dice que ésta era la segunda verdad que quería exponer y añade:

El Estado ha de tener la base popular del Movimiento, que es como el origen del régimen y sin el cual se asfixiaría. En síntesis, eso era el bloque militar, el Ejército unido, bloque que no se quebraría nunca de ninguna manera, porque tiene un mando y una dirección que es ese el del nuevo capitán general del Ejército.

(Muy bien) El público aplaude fuertemente al Caudillo, repitiéndose durante unos minutos los gritos de Franco, Franco, Franco, que son contestados por todos los asistentes. El Ejército, núcleo de otro bloque, es la garantía inquebrantable y eterna de la España unida, y después de esto lo demás que se reprodujera, sería ocioso.

Solo quiero recordaros que ahora, por fin, España ha votado, con el Movimiento glorioso que aquí iniciasteis, las cadenas de una opresión ominosa, de una dominación extranjera que durante cien años de un siglo hemos venido defendiendo esa dominación extranjera que trata de desunir a España para desarticularla, fomentando aquí la corriente antifranquista que con tanto cuidado se fomentaba. Ya sabían los que la dirigían que en todas las horas difíciles de la historia de España (ahora ya lo habéis visto una vez más al iniciarse el glorioso Movimiento) había tenido un firme apoyo en el Ejército. Y por eso ese apoyo había que destruirlo, fomentando los enemigos seculares de la grandeza de España, el antimilitarismo.

Hoy, cuando más próximos estamos a la victoria (nuestra victoria es una revolución en España y en el mundo; por eso tenemos tantos enemigos en España y en el mundo), a medida que se acerca nuestra victoria, nuestros enemigos derrotados por vos otros en el campo de batalla, alienan en el campo de la retaguardia (es fenómeno típico en una guerra civil), los tenemos adivinados, los tenemos escondidos cerca de nosotros. Los ojos bien abiertos todos. Aquí caben errores, caben torpezas, caben pasiones. Lo que no caben son traiciones. (Grandes aplausos). Yo me llevo para España el espíritu de este Ejército. Yo se lo otorgaré con mi palabra emocionada al Generalísimo Franco. Me llevo para España lo que para mí—confieso humildemente— ha sido un descubrimiento; esa labor enorme, esa labor positiva y siempre callada y perfecta que realiza la Intervención del Marqués. (Muy bien)

Bien sabéis todos que exactamente son medidos vuestros esfuerzos por el Generalísimo, que os ha enviado el telegrama que el coronel Beigbeder ha hecho fijar en todas vuestras oficinas. Yo ahora os digo, séguro de interpretar las intenciones del Generalísimo que para todos los que os halléis en las intervenciones, y en otros puestos militares, supone una amargura y un sacrificio estar aquí porque vuestros corazones están allí (grandes aplausos); están allí, en las trincheras y en los parapetos, con vuestros hermanos.

Nada ni nadie, ni traciones ni maquinaciones, ni propagandas falsas nos arrebatarán un fruto que tanto nos cuesta a todos; que España pese a quien pese, se oponga quien se oponga, seguirá inquebrantablemente, con paso firme, como firme es la mano del Caudillo, por los caminos de sus glorias. (Enorme ovación). Y hay que tener siempre presente, que en España, vosotros que fuisteis su salvación el día 17 de julio.

hacia que seguir vigilantes siempre, atentos para ser en cada caso y en todo momento el elemento más seguro de la continuidad de España, de sus grandezas, y de su unidad en el mundo. (Clamorosos aplausos).

Y ahora, por España, el auditorio se pone en pie, por sus caídos, en nombre de los que mueren, por los que sufren, por el Caudillo que la salva, gritemos todos de corazón: ¡Arriba España! ¡Siempre, siempre, siempre, viva España!

El público entusiasmado, prorumpió en vivas al Caudillo, al Ejército, a España y al ministro del Interior.

Terminado el acto, el general Alvarez Arenas dió los vivas al Generalísimo Franco, siendo contestados por todos los concurrentes con frenesí patriótico y a continuación, en posición de firmes, fué interpretado por todos los asistentes el himno «Cara al sol», terminado el cual dió los gritos de ritual el ministro del Interior, en cuyo momento se reprodujeron los vivas y a las aclamaciones al Caudillo y al Ejército.

Como final de los actos, se acordó colocar en el cuartel de Regulares una placa conmemorativa del acto celebrado, en cuyo acto dió el alto comisario que nombraba a don Ramón Serrano Suñer interventor honorario de Ketama.

Asimismo se tomó el acuerdo de enviar un telegrama de felicitación al Caudillo, concebido en los siguientes términos: «Reunidas fuerzas zona Larache Alcazar, revistas por S. E. el ministro del Interior y alto comisario, celebró con asistencia general jefe superior fuerzas militares África, jefe cir conscripción oriental, con jefes y oficiales expresaron en este acto lealtad inquebrantable y fervorosa adhesión de este Ejército África a vuestra excelencia, nuevo Generalísimo y Caudillo.

Al mismo tiempo de fervorosa lealtad expresa inmensa alegría que ha producido en este Ejército de África la feliz iniciación del Gobierno, elevando a vuestra excelencia a la más alta jerarquía, en nuestro Ejército, restablecida en premio al sacrificio que vuestra Excelencia realiza para salvar nuestra querida Patria, con lo que ha dado forma a la más noble aspiración de este Ejército, que tanto respeta y quiere a vuestra excelencia.»

Firmen Beigbeder, Guerra, Alvarez Arenas y Díaz Clemen.

Incendio de un monte de pinares en la Sierra

Sobre las siete de la tarde, de ayer, se recibió un aviso telefónico en el Gobierno civil comunicando que en un monte de pinares del término municipal de Pineda de los Barruecos, se había declarado un violento incendio que amenazaba destruir todo el monte que tiene veintidós kilómetros de extensión por dos de ancho, reclamando el envío urgente de elementos para apagar las llamas.

Inmediatamente se dieron las órdenes oportunas y a los pocos minutos salían catorce bomberos con el material necesario, al mando del presidente de la Sección de Obras municipales señor Martín Lostau y el aparcador don Domingo Cardiel.

Cuando llegaron los bomberos se propagaba el incendio con gran rapidez, y con la colaboración de más de trescientos vecinos de los pueblos limítrofes y de soldados que habían salido de Salas de los Infantes para el lugar del siniestro, comenzaron los trabajos de extinción sin que pudiesen conseguir los fines que se pretendían.

Se ha procedido a abrir zanjas con tatuegos para localizar las llamas con el fin de evitar que todo el monte quedase destruido.

Esta mañana aun continuaba el incendio, habiendo salido para aquel lugar el gobernador civil de la provincia señor Almagro.

POMADA CEREO cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

Licores, Aguardientes Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 1A Frente al Banco Español de Crédito MADRID

CRISTALERIAS COMPLETAS

LA COCINA



Vicente P. Canales Almirante Bonifaz, 6, BURGOS

SEGUNDO ANIVERSARIO MAXIMO NEBREDA Y VELA, Camisa vieja de la Falange Española de las JONS, dió su vida por Dios y por la Patria, en el pueblo de Valdenoceda, el día 22 de Julio de 1936, a los 22 años de edad Sus padres y hermanos ruegan una oración por el finado. Las misas que se celebren mañana 22 en el altar mayor de la Iglesia Parroquial de San Lesmes Adad, desde las siete a las doce de la mañana, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

SEGUNDO ANIVERSARIO El Señor Don Luis Moral Movilla, Comandante del Regimiento de Infantería San Marcial, núm. 22, Murió gloriosamente, combatiendo por Dios y por España, en la ciudad de Guadalajara, el día 22 de Julio de 1936 (R. I. P.) Su afligida madre, doña Tomasa Movilla (Viuda de Moral); hermanas, hermano político, sobrinos, tíos y demás familia Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones. Las misas que se celebren mañana viernes en la Parroquia de San Lesmes Abad, Patrón de Burgos, en el altar del Santo Ecce-Homo de ocho a doce, así como todas las que se digan en todas las Iglesias y Conventos de Brivesca, y las que se están celebrando en el Convento de Santa Clara de Castil de Lencas. Las misas gregorianas que empezarán el día 23 a las nueve de la mañana, en el altar del Santo Ecce-Homo de la Parroquia de San Lesmes, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. LA FAMILIA ruega la asistencia a alguna de estas misas, por lo que quedará muy agradecida Burgos 21 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.

Sesión municipal de la Comisión Permanente

A las siete abre la sesión el señor Cuesta, con asistencia de los señores Echevarría, Plaza y Moliner. Acta de la celebrada el 13 de los anteriores. Aprobada.

DICTAMENES

Estadística.—En la instancia de don Antonio Armijo Fernández, en solicitud de que se le dé de baja del Padrón de habitantes de este término municipal. Concedido.

Obras.—En la instancia de don Pablo Jiménez, solicitando permiso para construir un edificio destinado a almacén en el solar número 4 de la Ljana de Adestro. Concedido.

Vivienda.—De nuevo el expediente a la Comisión al propuesta del señor Alcalde. —De don Miguel Cuesta Ortega, para construir un edificio destinado a fabricación de tinteros para suela de alpargatas y para vivienda en la calle de San Zadorini, sin número. Concedido.

Concedido.—De don Romana Cob Villada, para recoger faldas y plumar la fachada de la casa números 1 y 3 de la calle de Avár-Páñez. Concedido.

Concedido.—De don José Malax-Echevarría, para incorporar en la general el ramal de adelantamiento de su casa en construcción de la calle de Nicolás de Vergara, números 5 y 7. Concedido.

Sanidad.—En las instancias de doña Julia Martínez Ortega y don Natalio Hernández, solicitando distintos enterramientos en el Cementerio Municipal de San José. Concedido.

—En varias cuentas. Se aprueban de distintos Comisiones.

FUERA DE CONVOCATORIA

RECURSO DESESTIMADO
Previo declaración de urgencia se desestima el recurso interpuesto por varios maestros de esta ciudad al acuerdo del Ayuntamiento denegando la indemnización de la casa-habitación.

Vallejimeno

Gran tormenta

El día 14 de los presentes a las cinco de la tarde descargó una horrosa tormenta, como no se conocía en los tiempos pasados; cayendo durante una hora gran aguacero y después truenos granizada con pedras del tamaño de avellanas por espacio de mucho tiempo hasta que cubrió de gruesa capa el suelo de toda la comarca. Los arroyos arrastraron tierra y piedra dejando interceptados las calles y otras descarnadas. Los cereales quedaron todos tronchados y algunos trigos y centenos como trillados. En las hortalizas y arboles los daños han sido muy graves.

Iba rociándose esta región de hermoso arbolado de gran porvenir y esto nublado nos ha hecho enorme daño. Los agricultores han quedado desolados.

CLAUDIO SEBASTIAN.
Julio 15 de 1938.

DONATIVOS

La Alcaldía da cuenta de los siguientes donativos recibidos para el Hospital de San Juan.

De los sobrinos de don Federico de la Llera (q. e. p. d.), de 200 pesetas con motivo del aniversario del nacimiento de dicho señor, y de 50 kilos de alubias del industrial de esta plaza don Rufino Trascasa. Se acuerda dar las gracias a los donantes.

EL AYUNTAMIENTO DE RILOBA

Se fue un oficio del Ayuntamiento de Ríloba (Santander), agradeciendo a la Corporación Municipal de Burgos sus atenciones que ha tenido el Alcalde señor Cuesta para con los niños de las escuelas de aquel pueblo.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Plaza, refiriéndose a la cuenta presentada por la casa editora del libro «Los Condes de Castilla», añade que se va a aumentar la tirada de ejemplares para repartirlos entre los niños de las Escuelas de la ciudad con el fin de fomentar la cultura de los alumnos.

—La Comisión de Gobierno, continúa diciendo el mismo capitán, se interesa sumamente por la construcción de Escuelas de nueva planta, para lo cual presenta esta Comisión en la sesión próxima un escrito relacionado con este asunto.

SE PROPONE LA CONCESION DE LA MEDALLA DE LA CIUDAD PARA EL CORONEL DON LUIS MOLINER

Continúa en el uso de la palabra el señor Plaza y hace referencia a la concesión de la Medalla Militar al coronel don Luis Moliner, concesión que se ha hecho en el mismo campo de batalla, y manifiesta que se vea el procedimiento para otorgar a tan pundonoroso militar burgalés la Medalla de la Ciudad, y propone que el Ayuntamiento envíe un sentido escrito patriótico felicitando al señor Moliner, Jefe y Oficiales a sus órdenes y especialmente a aquellos que residen en esta ciudad, por los brillantes hechos de armas que están realizando.

La Alcaldía promete atender la propuesta y se levanta la sesión a las 7,25.

Mecerreyes

Subasta de pieles

El día 25 del actual a las 18 horas, se subastarán 220 pieles de macho cabrío de la «OBLIGACION» de esta villa.

Mecerreyes 19 de Julio de 1938.— III Año Triunfal.—El Administrador, Bruno Alonso.

Auxilio a Poblaciones Liberadas le pide un donativo en favor de los que todo lo perdieron bajo el poder rojo, ¡no regatees tu aportación!

SUSCRIPCION DE AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Las listas de donantes no solo son la relación de los buenos patriotas, sino que por deducción se sabe que individuos y entidades no contribuyen, o lo hacen de manera poco generosa, dada su posición económica.

Donativos recibidos en el Gobierno civil:
D. Edmundo Santamaría Bravo, 10 pesetas.
Ayuntamiento y vecinos de Cueva de Roa, 75.
Doña Elvira Martínez, 25.
RR. PP. Cartujos, 100.
Relojería Alarcía, 50.
Don Angel Hernández Díez, segunda vez, 100.
Ayuntamiento y vecinos de Caleruega, 35,25.
Ayuntamiento y vecinos de Quintanilla Pedro Abarca, 59,55.
Asociación del Magisterio del Partido de Lerma, 75.
Don Fausto Calvo, de Belorado, segunda vez, 50.
Vecinos de Barbadillo de Herreros, 45,25.
Don Ramón Inclán Leiva, 25.
Ayuntamiento y vecinos de Madrigalejo del Monte, 30.
Unos vecinos de Briviesca, 5.
Danzantes de Santo Domingo de Silos, 10.
Ayuntamiento y vecinos de La Nuez de Abajo, 22.
Ayuntamiento y vecinos de Reznorio, 18.
Jefe del Centro de Telégrafos y personal a sus órdenes, 248.
Doña Joaquina Serio de Segarra, y José Segarra, 10.
Casa Campo, segunda vez, 1.000.
Excmo. Ayuntamiento de Burgos,

cesión de sus derechos de transporte del primer envío a Castellón de la Plana, 1.295.
Don Manuel de la Cuesta y Cobo de la Torre, 195.

Donativos recibidos en la Caja de Ahorros Municipal:

Don Víctor Martínez Besuta, 5.
Maestra y niñas de la escuela del General Sanz Pastor, 15,25.
Don Godofredo Gómez, 25.
Don Jesús Vecino Hermoso, 25.
Los empleados de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros:
Don José M.ª de la Fuente, 333.
Don Juan de la Fuente, 137,50.
Don Fermín Santamaría, 124.
Don Antonio Alzaga, 110.
Don Felipe Martínez, 73,85.
Don Jesús Martínez, 24,40.
Don Francisco Antón, 10.
Doña Alodia Rodríguez, 17.
Don Saturnino Cuadra, 2,45.
Don Luis Belzunegui, 8,65.
Doña Saturnina Sánchez, 4,15.
Don Pedro Bracerías, 3.

Donativos recibidos en la Guardia municipal:
Doña Carmen Estevez, de Tórtolas de Esgueva, una sábanas.
I. V. S. y señora, 20 latas de leche condensada.
—Suma y sigue, 189.196,48 pesetas.

Gobierno Nacional

VICEPRESIDENCIA Y ASUNTOS EXTERIORES

El Vicepresidente del Gobierno recibió esta mañana las visitas de don Andrés Soriano, representante de la España Nacional en Filipinas y el representante de Chile en España señor Oajario.

AGRICULTURA

En la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cumplimentaron al ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta: don Julio Muñoz Aguilar, gobernador civil de la Coruña; don Joaquín Bernal, inspector de las Brigadas de Trabajo de la zona Sur; don Antonio Estrella y Bermúdez de Castro, jefe del Servicio Nacional de Sindicatos; don Romero Tejada, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Las Palmas; y don Leopoldo Panizo, consejero nacional y jefe provincial de Asturias. Con todos ellos conversó el ministro sobre asuntos de la Organización y marcha de los servicios encomendados.

Algo de Toros

La del domingo en Zaragoza

La corrida celebrada el domingo en Zaragoza es de las que hacen época y quedará registrada como la mejor; dándose el caso de haberse ido al matadero los toros sin orejas ni rabos y uno de ellos con una pata menos.

Los artistas fueron Barrera, Jaime Noain y Rafaelillo. Los tres tuvieron que saludar desde el centro.

La corrida del año en San Sebastián.

Para muy pronto se anuncia la magna corrida en San Sebastián con Cobaledas, elegidos por el propio ganadero que asistirá a la corrida.

De matadores los tres ases, Marcial Lalanda, Domingo Ortega y Jaime Noain.

«La novedad del cartel—dice «La Voz de España»—está en Jaime Noain, a quien no se le conoce todavía. Llega, desde luego, precedido de gran renombre y mucha aureola. Todo ello muy justificado porque es el triunfador de estos últimos años. Con la espada y la muleta, Jaime Noain es una de estas figuras que han llegado a despertar la emoción en grado superlativo».

Jaime es la figura insustituible, como digimos en otra ocasión, en cualquier combinación taurina que se forme.

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR, quizá un ENEMIGO.

La Junta de Relaciones Culturales

En el Palacio del ministerio de Asuntos Exteriores, se reunió a las siete de la tarde del día de ayer miércoles, la Junta de Relaciones Culturales, presidida por el ministro de Educación, señor Sáinz Rodríguez, que había venido con tal fin de Vitoria.

Previamente los reunidos pasaron a cumplimentar al vicepresidente, general Jordana.

Se congregaron en dicha reunión los representantes destacados de la intelectualidad española, figurando entre otros los señores García Valdecañas, Espinosa de los Monteros, D'Ors, Ridruejo, Penarín, Romanones, barón del Sacro Lirio, conde de Casas Rojas, doctores Suñer y Tapia, Pujadas, Silveira y Teixidor.

Después de resolver asuntos de carácter administrativo, la Junta confirmó el nombramiento recomendado por la Comisión Ejecutiva de dos asesores para España y dos para el extranjero.

Estudió después los problemas sobre el funcionamiento de las escuelas españolas en el extranjero, intercambio de estudiantes, curso de extranjeros, asistencia de España a los Congresos Internacionales a los que haya sido invitada, etc.

Se acordó celebrar en Vitoria el próximo otoño una Exposición Internacional de Arte Sacro.

Por último fué objeto de un estudio detenido del problema que plantea los despojos comidos por los rojos del Tesoro artístico nacional.

MERCADO DE ABASTOS

Precio del pescado en el día de hoy

- Besugo, de 1'80 a 3'50 pesetas kilo.
- Sardinas, de 1'00 a 1'40.
- Merluza, de 3'20 a 5'00.
- Pescadilla, de 2'00 a 4'00.
- Platitas, de 2'20 a 3'50.
- Bonito, de 2'50 a 3'50.
- Congrio, de 2'80 a 5'00.
- Anchoas, de 1'10 a 1'40.
- Salmonete, a 5'00.
- Chicharros, a 0'80.
- Rape, a 3'00.
- Truchas, a 4'00.
- Lenguados, a 6'00.
- Calamares, a 5'00.
- Abadejo, a 3'50.

La cantidad de pescado vendida en el día de hoy ha sido la de 10.180 kilos.

Información general

La ofrenda a Santiago

En Santiago se ha hecho público oficialmente el programa de los actos con motivo de la festividad de Santiago apóstol.

Entre ellos destaca como principal, la tradicional ofrenda en la Catedral compostelana, ante la imagen del Santo Patrono de España, que este año, en representación del Jefe del Estado, hará el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, con asistencia del Nuncio de Su Santidad y de todo el Cuerpo diplomático acreditado cerca del Gobierno de Burgos.

En el atrio de la Catedral y por el Servicio Nacional del Teatro, se representará el auto sacramental de «Valdivielso, «El hospital de los locos».

La estancia en París de los Reyes de Inglaterra

París.—Ayer mañana, a las 9,55 el Rey de Inglaterra, acompañado del embajador de su país sir Eric Phipps, y de su séquito, llegó a la plaza de la Estrella. El Monarca vestía uniforme de feld-mariscal y fue honrado por los batallones de la Guardia republicana y fuerzas del Ejército.

El Soberano fué recibido y cumplimentado por el ministro de Pensiones, señor Charpenier de Ribes, en nombre del Gobierno y presentó al Rey los generales que se encontraban presentes. Inmediatamente y en medio de un silencio impresionante, Jorge VI, se adelantó a la tumba del Soldado Desconocido y depositó sobre ella una magnífica corona de claveles.

A continuación el Soberano firmó en el Libro de Oro, y conversó cordialmente durante bastante tiempo con algunos antiguos combatientes.

Seguidamente, Jorge VI subió al automóvil acompañado del jefe del Protocolo señor Lozel, regresando al Quai d'Orsay a las diez y cuarto.

Poco después de las diez y media los Reyes, acompañados del presidente de la República francesa y señora de Lebrun, salieron del Quai d'Orsay, para dirigirse al Ayuntamiento.

El embarcadero, así como la rampa de acceso, se encontraban magníficamente adornados.

Destacamentos de las Escuadras del Atlántico y del Mediterráneo y del batallón de fusileros marinos de Lorien, rindieron honores.

Los Reyes y su esposa ocuparon una canonca automática escolada por siete «vedettes» de Marina.

Las fuerzas de la guarnición cubrían la carrera a ambos lados del río y en todos los puentes se encontraban destacamentos de marinería.

A las 10,55 llegó el cortejo al destacamento del desembarcadero de la plaza del Ayuntamiento.

Ante el Ayuntamiento fueron recibidos por el presidente del Consejo municipal y todos los consejeros y acompañados de estos, se dirigieron al salón de actos, donde tuvo lugar la anunciada recepción.

En el gran salón de actos, el presidente del Consejo municipal y el prefecto del Sena, saludaron a los Soberanos, evocando los lazos que unen a los dos países. Jorge VI les contestó dando las gracias por la acogida que se le había hecho en el Ayuntamiento.

Desde el Ayuntamiento los Reyes, siguiendo el mismo itinerario, y en la misma embarcación, volvieron al Quai d'Orsay, y a la una y media se trasladaron a la Embajada inglesa, donde se ha celebrado el anunciado banquete ofrecido por los Soberanos británicos en honor del presidente de la República y demás miembros oficiales franceses.

A las tres y media M. Lebrun, y su señora, acompañaron a los Reyes a la Exposición de Pintura inglesa en el Museo del Louvre, trasladándose después al castillo de Bagatelle, en el Bosque de Bologne, donde se ha celebrado una «garden party» en su honor.

Por la noche en el Quai d'Orsay, han cenado en unión del presidente de la República y su esposa.

A las diez, mientras en todas las plazas de París se celebraban, en medio de gran entusiasmo, bailes populares y quemaban numerosas colecciones de fuegos artificiales, los Reyes británicos se han trasladado a la Opera para asistir a la representación de «Cástor y Pólux».

La Reina llevaba una magnífica corona, en cuyo centro se veía el famoso diamante «Kohlsinur».

Al entrar en la plaza de la Opera, completamente llena de público, fueron objeto los Soberanos ingleses de grandes aclamaciones.

Halifax y Bonnet

París.—Durante el día ha sido grande la actividad política que se ha desarrollado en París. Lord Halifax, ministro de Relaciones Exteriores, británico, ha

permanecido conversando durante más de dos horas con M. Bonnet, ministro francés de Negocios Extranjeros ante la presencia del jefe del Gobierno, M. Daladier.

A las 13,30 Bonnet ofreció un almuerzo íntimo a lord Halifax, asistiendo también el presidente de la Cámara Herriot; el expresidente del Consejo Chautemps, León Blum y el embajador de Francia en Londres, M. Corbin.

A las cuatro de la tarde, al terminar el almuerzo, aún M. Bonnet sostuvo una nueva conversación, por espacio de veinte minutos, con lord Halifax.

La presencia en el almuerzo del jefe del Frente Popular francés, León Blum, despertó vivo interés y curiosidad, siendo muchas las deducciones e hipótesis que hacen los comentaristas sobre el papel que el jefe frentepopulista representa hasta en el campo de la política extranjera.

El aniversario de la guerra en la zona roja

Barcelona.—Durante todo el día de ayer han prosiguido los actos conmemorativos del segundo año de la guerra.

En todas las capitales y cabezas de partido de la República hay noticias de los discursos e intervenciones organizados por el Frente Popular.

Los oradores se expresaron en el sentido de que dos años de lucha y la pérdida de terreno es una lección amarga para que sea aprovechada por los combatientes y por los antifascistas.

Periodistas rojos de fuera

Perpiñán.—Con motivo del segundo aniversario de la lucha de España, han sido muchos los periodistas extranjeros que se han trasladado a Cataluña, invitados y costados todos los gastos por el Gobierno de Barcelona.

A todos los periodistas se les han proporcionado cuantos medios han sido precisos para que desarrollen su labor de acuerdo con los planes de los bolcheviques y la máxima propaganda en favor de los republicanos españoles, a su regreso de procedencia.

Aún habla Companys

Barcelona.—Organizado por el Frente Popular, se celebró un acto en el Palacio de la Música Catalana, en el que tomaron parte, entre otros, Fernández Clérigo y Lamonedá.

Presidió Companys, quien dijo que ofrecía el acto como un homenaje a los combatientes y a los guardias por su brillante comportamiento.

«¡Resistir, para luego vencer!»

París.—Los corresponsales de Prensa en Barcelona anuncian que en el hotel Ritz de la capital catalana ha tenido lugar un «banquete» ofrecido a los combatientes del Ejército del Este.

El Gobierno estuvo representado por el «ministro» de Estado, Alvarez del Vayo, quien pronunció un discurso relacionado con el acto.

Alvarez del Vayo dijo que saludaba a los combatientes al entrar en el tercer año de lucha y les encareció la máxima resistencia como ya había dicho el presidente del Gobierno por ser un mandato tanto del Gobierno en pleno como del frente popular.

También dijo que el enemigo había atacado fuertemente en el día de ayer, pero que no importaban estos ataques si se hacía la resistencia debida porque hay que resistir para luego vencer. La resistencia está llena de contenidos, como base del futuro.

Terminó con unas alusiones a las palabras recientes de Azaña sobre la retirada de voluntarios extranjeros por tratarse de una cuestión de honra y añadió que los voluntarios que luchan al lado de la República lo hacen para salvar las democracias.

Puede asegurarse que lo que más agradecieron los pocos combatientes que estuvieron presentes fué el banquete y no las palabras.

La estancia de los reyes ingleses en París

París.—El Rey Jorge y el Presidente Lebrun a las 10,30 de la mañana de hoy salieron del Ministerio de Asuntos Exteriores para trasladarse a Versalles. El Rey y el Presidente marcharon a pie a la estación de los Inválidos, situada al lado del Ministerio. A la entrada en la estación el Presidente y el Rey fueron recibidos por Sarraut. La guardia republicana rindió honores. A las 10,40 el tren salió de la estación.

A las 11,5 el tren llegó a Versalles. Ciento un cañoneros de salvos saludaron su llegada. Una compañía de marinos le rindió honores. El cortejo se formó rápidamente escoltado por guardias republicanos. Las banderas tocaron los himnos inglés y francés y el público aplaudió con entusiasmo a Jorge VI que lleva uniforme de Mariscal.

El ministro francés Jean Zay, recibió al Rey y al Presidente, a la Reina y a la señora Lebrun a su llegada al Palacio de Versalles. A la una de la tarde empezó el banquete en la Galería de los Espejos, siendo servido por 82 criados vestidos con el antiguo uniforme francés rojo y azul. Asistían 280 comensales de largo. Ade más había 37 metros de mesa de sietes metros de largo y 14 más pequeñas, adornadas con claveles blancos y rosas rojas. La mesa real, con cuarenta invitados, estaba colocada en frente a las ventanas que miran al magnífico Parque de Versalles, en el que todos los surtidores funcionaban. La Galería de los Espejos estaba espléndidamente iluminada. En la mesa real la comida fué servida en platos dorados.

PARA ARTICULOS DE LIMPIEZA valde va

LA COCINA



R Canales

Comedor, Gabinete, Despacho,
sin un buen reloj

GREDILLA
es incompleto.

VÉALOS EN SU EXPOSICIÓN;
PLAZA MAYOR, 58
BURGOS

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ABELANTOS. ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROGARRIL

ENCUADERNACIONES. FABRICA DE LIBROS RAYADOS

BIARRIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC.

BERNAN GONZALEZ, y LAIN CALVO, 18 - B BURGOS

CERA KEROS — **DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES**

BOTE GRANDE, 5'75 ptas. Timbre aparte
MEDIANO, 3'00
PEQUEÑO, 1'75

De venta en Burgo: **Canencia Diaz-Guemes** y **en todos los Droguerías**

... y en las demás mesas en platos de plata, mientras la orquesta de la Opera, tocaba los himnos franceses. El menú era de lo más refinado y los vinos que se sirvieron de los más famosos de Francia, teniendo cada comensal doce vasos de espléndido cristal tallado. Al fin del banquete los Soberanos descansaron unos momentos en el salón privado.

París.—La jornada de los soberanos ingleses en París monopoliza el interés general y todo otro acontecimiento pasa a un segundo plano. Los periódicos están consagrados casi íntegramente a la descripción e ilustración de las diferentes ceremonias celebradas en honor de los augustos huéspedes. Pero se subraya unánimemente que la gran masa de pueblo que es sostenida a distancia por exceso de precauciones expresa cierta decepción. Esta mañana los soberanos asistieron a una revista militar en Versalles en la que tomaron parte 50.000 hombres entre tropas indígenas senegalesas, argelinas y formaciones motorizadas y 200 unidades aéreas de reconocimiento bombardeo y caza bajo la dirección general del gobernador militar de París.—Stefani.

El patriotismo de un obrero español residente en Francia

París.—Un trabajador español, residente en Villaurbame (Francia), ha dirigido al Caudillo la siguiente carta, digna por todos conceptos de ser conocida.

Excmo. Sr. General: Perdóneme el atrevimiento que me tomo al dirigirme a usted para expresarle mi adhesión al Movimiento Nacional dirigido por tan digno jefe para liberar nuestra amada Patria del comunismo internacional. Como expresión de mis sentimientos de buen español he formado aquí, en Villaurbame, centro comunista, una Asociación Católica, res poniendo a mi llamamiento cinco buenos españoles, que con la ayuda de Dios y la confianza en nuestro Caudillo Franco combatiremos para salir adelante, pensando en los que se baten por la Santa Cruzada. De momento vamos depositando todas las semanas el importe de una hora de trabajo, que remitiremos a usted para su empleo en alguna buena obra. Al grito de ¡Arriba España! y ¡Viva España! se despide de usted este obrero que su m. b., José Martínez Cerdán, presidente de la Asociación de San José.

Hoy se firmará el tratado de paz entre Colombia y Paraguay

Buenos Aires.—Los ministros de Relaciones Exteriores de Paraguay y Bolivia han aprobado definitivamente el texto del tratado de paz preparado por la Comisión que recientemente se ha reunido en Buenos Aires.

Este tratado será firmado solemnemente hoy jueves.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargue a las ocho horas del día 22.

Serie y número del vagón, G. 3541, expedición 8275, procedencia, Villaquirán, mercancía salvados, consignatario, J. Arcos.

J. 3034, 8276, id. id. S. García.

J. 3086, 8277, id. id. d. id.

M. 1103, 1860, Monzón, ladrillos, Industrial.

L. 4710, 3207, Arechavaleta, hierro, Usón.

L. Kl. 2492, 680, B. Amézola, cemento, Villamiel.

H. 1713, 8352, Brañuelas, carbón C. Pérez.

N. 1749, 8350, Bembibre, id., L. Mata.

L. 24512, 8351, id. id. B. Gómez.

U. 3035, 8352, id., id. B. Giménez.

H. 34, 8353, id., id., L. Pérez.

Mg. 3522, 1523, Mieres, id., Gar.

Burgos 28 de julio de 1930.—III Año Triunfal.—El Jefe Estación, V. Hernández.

BALNEARIO DE LEDESMA Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en clínicas, parálisis, escrofulosis, mo, herpesismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 80 días con tarjeta Identidad

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico **JESUS DE GRADO**

Plaza de Prim, 23, 1.º derecha.—Burgos.

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies forcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Planillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flojante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema «Tallmán»

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

Precios económicos. Horas, de 10 a 4.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy, jueves, contiene, entre otras, las siguientes:

MINISTERIO DE AGRICULTURA

Decreto determinando los fines a que se destinará parte del saldo del Servicio Nacional del Trigo.

VICE-PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Orden nombrando a don Heriberto Ramón García, Maestro del Servicio de Enseñanza de los Territorios españoles del Golfo de Guinea.

Otra nombrando a doña Conrada Pérez Rodríguez, Maestra de la Inspección de Enseñanza de los Territorios españoles del Golfo de Guinea.

MINISTERIO DE HACIENDA

Orden señalando el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel durante la tercera decena del mes de julio.

MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

Rectificación a la Orden «Organización del Servicio Nacional de Estadística de este Ministerio».

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Orden haciendo pública la octava relación de los certificados de Productor Nacional que se expresan.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Distintivos.—Orden fijando los distintivos del personal asimilado del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional.

Empleos honoríficos.—Orden determinando normas para unificar las disposiciones sobre la concesión de empleos honoríficos en las Armas de Artillería, Ingenieros, Aviación y Cuerpo de Intendencia.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Habilitaciones.

Maestro herrador provisional don Pedro Vizcaino Tirado destinado al regimiento de Cazadores España número 5 de Caballería.

Destinos.

Sanidad militar.—Coronel médico don Adolfo Chamorro Lobó, ascendido, de director del Hospital militar de Zaragoza, a jefe de los servicios sanitarios médicos de la sexta región militar.

Comandante ídem, don Juan Peñicor Escalona, de los Hospitales militares de Burgos a la Inspección de Campos de Prisioneros, en comisión.

Alférez ídem don Luis de la Cuesta Rodríguez Valcárcel, de un «Equipo Quirúrgico del Ejército del Norte, a la segunda Agrupación de Transportes a lomo, de dicho Ejército.

Infantería.—Alférez don José María Plaza Muñoz, del regimiento de Infantería Granada número 6, al primer batallón del de San Marcial número 22, en comisión.

Ídem don Salvador Pontón Mouradas al primer batallón del regimiento de Infantería San Marcial, número 22.

Sargento don Manuel Díaz Sánchez, a la segunda bandera de Falange Española Tradicionalista de Burgos.

Al batallón de Trabajadores número 141.

Sargento, don Angel Ramírez, Ortiz del regimiento de Infantería San Marcial, número 22.

Ídem don Apolinar Martín Martín, del ídem.

Al cuarto Tabor del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas, de Larache, número 4, de la Quinta división.

HUMADA

Con toda solemnidad se ha celebrado en el pueblo de Humada el segundo aniversario del glorioso levantamiento de nuestro aguerrido Ejército y de las Milicias nacionales, capitaneadas por nuestro insigne Caudillo, el Generalísimo Franco.

A las nueve, se celebró una misa solemne por el descanso eterno de los gloriosos caídos en los frentes defendiendo la unidad de la Patria y la integridad de nuestra fe. Terminado el Santo Oficio, se cantó una salve popular pidiendo a la Virgen que prepare la victoria definitiva para que el sol de justicia brille pronto en todos los ámbitos del suelo español.

A las diez se organizó un desfile cívico por las calles del pueblo, presidido por las autoridades locales. Abrieron la marcha, dirigidos por el señor Maestro del pueblo don Indalecio Martínez, los niños y niñas de las Escuelas que ostentaban oriflamas y banderitas y a continuación marchaban todos los vecinos y muchas personas de los alrededores.

En el trayecto, varias señoritas entonaron diversos himnos patrióticos y entre otros el himno a Franco y el Cara a Sol.

Llegado el desfile ante el Ayuntamiento, se destacaron las autoridades y subieron al salón de actos, desde cuyo balcón dirigió la palabra al público, allí congregado, el señor Alcalde Constitucional y Falangista, don Fernando Ausín Martín, Médico, el que con frase elocuente y acendrado entusiasmo explicó el significado del acto, hizo la presentación del orador don Benigno Pineda, y terminó dando vivas a España y al Caudillo.

Acto seguido, hizo uso de la palabra, con frase fina y elegante, el señor Pineda quien, en períodos llenos de unión patriótica, explicó el alcance del glorioso Movimiento Nacional, evocó el recuerdo de los caídos en esta Santa Cruzada y formuló votos por la pronta victoria definitiva de nuestra Santa Causa.

Por la tarde, se cantó un solemne

Gobierno Civil

DONATIVOS

Don Perfecto Ruiz Dorronsoro, ha hecho entrega al señor Gobernador Civil de la cantidad de 500 pesetas que el donante destina para las atenciones del Patronato Nacional Antituberculoso.

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en este Gobierno Militar del personal siguiente:

Teniente de Infantería don Manuel Villar González.

Captán de Infantería, don Joaquín Abar Salavterra.

Ídem ídem don Cipriano Pascual Pascual.

Ídem ídem don Santiago Bella Maravilla.

Alférez de Complemento de Ingenieros, don Julián Mangrane Ijerica.

Contable necesario

con conocimiento de mecánografía, sueldo 5.000 pesetas. Ofertas a Antonio Sanchez, Villafria de Burgos, teléfono número 3.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
del HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: De once a dos y de cinco a siete
Lain Calvo, 18 — Teléfono, 1311
GRATIS A LOS POBRES

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivenéreo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

Antonio Díez García
MEDICO-DENTISTA
RAYOS X
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7.
PLAZA DE PRIM, 23 TEL. 1.409

G.ª Bañuelos
OCULISTA
de la Casa de Salud Valdecilla
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 9
PLAZA MAYOR 67, 1.º
TELÉFONO 1306

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas
Cubiertas y Cámaras «Firestone», marca de primera categoría.
Deposito exclusivo: Vinda de Ignacio Palacios, Burgos. Existencia en cantidad de casi todas las medidas.

Se vende una vaca próxima a parir, por encontrarse el dueño en el Ejército. Para tratar con Hilario Juarros, en Covarrubias.

Vende mesas de corte muy prácticas. Huerto del Rey núm. 8, tercerero.

Se venden vacas holandesas con abundante leche. Gloria Ruiz, Castrojeriz.

Arriendos y hospedajes
Se alquilan muebles para pisos completos. Merced 20, (bajo).

HUMADA

Con toda solemnidad se ha celebrado en el pueblo de Humada el segundo aniversario del glorioso levantamiento de nuestro aguerrido Ejército y de las Milicias nacionales, capitaneadas por nuestro insigne Caudillo, el Generalísimo Franco.

A las nueve, se celebró una misa solemne por el descanso eterno de los gloriosos caídos en los frentes defendiendo la unidad de la Patria y la integridad de nuestra fe. Terminado el Santo Oficio, se cantó una salve popular pidiendo a la Virgen que prepare la victoria definitiva para que el sol de justicia brille pronto en todos los ámbitos del suelo español.

A las diez se organizó un desfile cívico por las calles del pueblo, presidido por las autoridades locales. Abrieron la marcha, dirigidos por el señor Maestro del pueblo don Indalecio Martínez, los niños y niñas de las Escuelas que ostentaban oriflamas y banderitas y a continuación marchaban todos los vecinos y muchas personas de los alrededores.

En el trayecto, varias señoritas entonaron diversos himnos patrióticos y entre otros el himno a Franco y el Cara a Sol.

Llegado el desfile ante el Ayuntamiento, se destacaron las autoridades y subieron al salón de actos, desde cuyo balcón dirigió la palabra al público, allí congregado, el señor Alcalde Constitucional y Falangista, don Fernando Ausín Martín, Médico, el que con frase elocuente y acendrado entusiasmo explicó el significado del acto, hizo la presentación del orador don Benigno Pineda, y terminó dando vivas a España y al Caudillo.

Acto seguido, hizo uso de la palabra, con frase fina y elegante, el señor Pineda quien, en períodos llenos de unión patriótica, explicó el alcance del glorioso Movimiento Nacional, evocó el recuerdo de los caídos en esta Santa Cruzada y formuló votos por la pronta victoria definitiva de nuestra Santa Causa.

Por la tarde, se cantó un solemne

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA 22-24
TELEFONO, 1356
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

C. Arangüena García-Inés
del HOSPITAL DE BARRANTES
Aparato urinario y piel
LIBERTAD, 5. TELEFONO, 1384
Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Casca de la Victoria, 19, pta. izqda.
(Ante Plaza de del Arcobispo)

Vida local

Te Deum y el señor Párroco, don Inocencio Montero, desarrolló elocuente y solemne el tema: «España Una, Grande y Libre», y se terminaron los actos conmemorativos aclamando al Generalísimo y dando repetidos: ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Humada 18 de julio de 1930.

Noticias varias

Por la Alcaldía de esta capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas:

Una de 25 pesetas al conductor de un automóvil de servicio público, por negarse a hacer un servicio a unos señores que se lo reclamaron por la vía pública, al dueño de un perro por tenerlo abandonado por la vía pública y otra de 10, al dueño de una caballería por dejarla abandonada y atravesada en una acera.

—(O):—
Añoche a las diez y media se declaró un incendio en una caseta destinada a guardar la herramienta de una casa en construcción de la parte posterior del Hotel Condestable.

La caseta quedó completamente destruida. Acudieron los bomberos que sofocaron las llamas.

Se cree que el incendio fué originado por unos chicos que prendieron lumbre junto a la caseta.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Pedro Canales Rencuenco, María Alonso Peraita.

Defunciones.—María Colmeiro Laforet, de Vigo (Coruña), 25 años, Hospital Provincial.

Restaurant Fornos

Especialidad para bautizos y bodas, comidas a la carta y por cubiertos. Precios económicos. Licores de todas marcas. Café express.

Se precisa cocinera con buenos informes. Merced, 36.

Fernández Villa Hermanos
BANQUEROS
Casa fundada en 1872

BANCA — BOLSA — CAMBIO
Compra de oro — Pago de cupones
GAJA DE AHORROS

Callos, durezas, desaparecen con UNGÜENTO CALLICIDA PASCUAL.
Deposito: Farmacia de Martínez Mata

Se traspasa fonda en Santander
con 40 años de existencia y situada en el sitio más céntrico de la ciudad. Con vistas a la Bahía y de bastante capacidad. Para informes en la Administración de este periódico.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE **El Castellano**
DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

BRICA DE LIBROS RAYADOS, BIARIOS, MAYORES, CONTADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC.
CASAS DE CARTON EN GRAN ESCALA
Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo
HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

Elías López Marcos
LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades
Espolón, núm 8. - Burgos

Casa Munguía
Confecciones para caballero, señora y niños
PLAZA MAYOR, 42 - BURGOS
Correaes para Falange y Militar - Fustles y Cascos para flechas - Insignias de metal y bordados de Falange; Jerses Nacionales, Provinciales y Locales
LA CASA MAS SURTIDA

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA.
—Día 22.—viernes. (abstinencia para los que carecen de la Santa Bula). Santa María Magdalena Penitente. Rito doble menor; color blanco. Misa de esta Santa; oración 2.ª de la Dedicación de la Catedral; 3.ª por la paz. Gloria y Credo. Prefacio común Santa Rita de Casia.

Misa de comunión a las seis y cuarto y a las nueve.
Por la tarde a las siete, el ejercicio mensual con exposición de S. D. Majestad.

SANTIAGO.—Novena al Patrono de la parroquia.
Todos los días, a las ocho, misa de comunión y por la tarde, a las siete y media, rosario, ejercicio de la novena, exposición, estación, bendición, gozos cantados, terminando con la Salve a la Virgen del Pilar, que estará expuesta al lado de la Epístola.

S. COSME Y S. DAMIAN.—Novena de la Adoración R. Perpétua Universal
Todas las tardes, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA.—Novena a Nuestra Señora del Carmen. Dará principio el día 18, terminando el 26.

Todas las tardes a las siete y media, estación al Santísimo, santo rosario, ejercicio de la novena, gozos cantados y salve popular.

SAN LORENZO.—Novena a Santa Marta.
A las ocho de la tarde, se rezará el santo rosario y a continuación la novena a la Santa. El último día, día 29, predicará don Fernando Rami.

JUEVES EUCARISTICOS.—Por la mañana a las ocho, comunión en las parroquias de San Esteban San Nicolás, San Gil, San Cosme, Santa Agueda, San Pedro de la Fuente, Casa de Venables y Capilla del Santísimo Cristo (Catedral) y San Lesmes.

En los Conventos, a las siete y media, Hora Santa en la parroquia de Santa Agueda, a las siete de la tarde.

ASILO DE HERMITAS.—Novena de Santa Marta, Virgen.
Todas las tardes, a las seis, exposición, rosario, novena y reserva. Terminará el día 29.

Lámparas de aluminio
Grandes existencias para entrega inmediata a partir del 1.º de agosto próximo.

AUDION
Radio Electricidad
Moneda, 14 Tífono. 2121
BURGOS

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE
Claudio Angulo
Carretera de Madrid, 5
Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Asesorado particular.
Vente a plazos y al contado

Aguardiente superior de Orujo
Vinos Rancios puros
Vermouth (o) Cinzano
Moscatel económico
Vinagres puros
PRECIOS CONVENIENTES
MARIANO DEL BARRIO BURGOS